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ФІЛОСОФСЬКЕ КОНСУЛЬТУВАННЯ  

ЯК ФАКТОР СВІТОГЛЯДНОЇ ОСВІТИ МОЛОДІ  
 

Актуальність теми полягає в тому, що сучасний світ вимагає сучасного 

розуміння і пояснення, яке тільки й можливе завдяки зусиллям сучасної 

людини. Щоб таке сталося й продовжувало ставатися, необхідний саме 

філософський підхід з його багатогранними світоглядними основами, котрі 

здатні відкривати все нові й нові горизонти культурно-цивілізаційного 

майбуття. 
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Звісно, носієм світогляду є кожна людина, і особливо, сучасна молода 

людина з її гнучким розумом та здатністю по-сучасному усвідомлювати 

поточність моменту.   

Відомо, що молоді роки в основному випадають на період здобуття 

освіти, зокрема, вищої освіти, де важливим є набуття нових професійних 

компетенцій. Та надважливим тут є особистісно-світоглядне становлення, 

чинниками якого є ряд філософських дисциплін таких, як: філософія, основи 

критичного мислення, логіка, практична філософія і т. ін. І хоча частина 

факультетів обирають вище означені дисципліни, все таки, на нашу думку, 

цього недостатньо. Необхідне філософське консультування, яке поряд із 

пошуками факторів ментального здоров’я, котрими переймаються в основному 

сучасні психологи, могло б доповнити цей підхід грунтовним проясненням 

питань сенсу людського життя-буття, його цілісності та цінностей, свободи та 

відповідальності і т. ін.  

Відповіді на вище означені питання здатні вивести сучасну людину за 

межі граничних пере-живань. Останні, в основному пов’язані з пере-буванням у 

війні, чи то в періоді повномасштабного вторгнення росії на територію 

України. Власне, ситуація війни, що триває, це не лише про територію, а й про 

загальнолюдські цінності.  

На цьому тлі наш світогляд зазнає суттєвих змін та потребує 

конструктивної корекції. Остання можлива також і завдяки практичній 

філософії, з колом її світоглядних питань-відповідей, що нині набувають 

неабиякої актуальності.  

Таким чином, об’єктом нашого дослідження є практична філософія, а 

предметом – філософське консультування, яке керується надбаннями сучасної 

практичної філософії. Основне завдання полягає в обгрунтуванні необхідності 

філософського консультування як чинника світоглядної освіти молоді в умовах 

сучасних викликів. 

Варто зазначити, що витоки поняття «практична філософія» пов’язані з 

іменем Іммануїла Канта, 300-річчя від дня народження якого ми відзначали у 
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квітні цього року. Так, І. Кант вважав, що практичним є все, що можливе 

завдяки свободі. Саме завдяки свободі практично-моральне здійснення 

особистістю себе не залежить від умовної повноти знань про світ. Відомо, що 

практичний розум для філософа важить більше, ніж теоретичний. І все це 

завдяки автономній позиції особи [1].  

Більше того, «без морально-практичної інтенції (спрямованості) розуму, 

що керується апріорною формою свободи, втрачає сенс уся самодіяльність, 

спонтанність раціонального начала в людині взагалі» [2]. Іншими словами, 

«моральна практичність розуму, що апріорно фундується на свободі, є 

вихідною, базовою для його діяльності, вона невіддільна від спонтанності 

розуму в цілому. Отже, без свободи спонтанність розуму, його діяльність і 

активність втрачають усякий смисл» [2].  

Помітно, що після І. Канта практична філософія дещо модернізувалася. 

Нині вона не вичерпується етикою, хоча остання посідає особливе місце в її 

дисциплінарному полі. Останнім часом посилюється увага до метафізичних 

основ етики Аристотеля, де знаходиться місце і політиці, і моралі, й економіці. 

Так, П. Козловські ставить питання про необхідність «етичної економії» [1].  

В цілому, дисциплінарне поле практичної філософії, в сучасному його 

варіанті, залишається відкритим. Крім етики, воно включає в себе філософію 

економіки, соціальну філософію, політичну філософію та філософію права, 

філософію екології, філософію релігії.  

Показовою в цьому плані є назва праці одного з сучасних філософів 

Т. Ренча – «Конституція моральності. Трансцендентальна антропологія і 

практична філософія» [3].  

Отож, особливий взаємозв’язок практична філософія має з онтологією та 

філософською антропологією, де ключовими питаннями є пошуки сенсу 

людського буття, його цінностей та цілісності. Останню ми розглядаємо через 

такі екзистенціали, як «з-цілення» та «цілющість», що відповідно проявляються 

в граничних та метаграничних вимірах людського буття. Саме прояснення 

можливостей «з-цілення», як збирання до купи всіх елементів особистості, 
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котра пере-буває на межі, є досить таки важливим умінням в умовах сучасних 

викликів, не кажучи вже про «цілющість», як вміння комунікувати з Іншим на 

рівні інтерсуб’єктивності, при цьому враховуючи фактор людяності, або 

людськості. Такий показ трансцендентності людського буття з-часом 

призводить до реабілітації повсякденного, тобто надання йому іманентного 

смислу.  

Якщо ж таким чином підійти до філософського консультування, то 

проблема ментального здоров’я та цілий ряд подібних людських проблем, 

можуть бути вирішені на світоглядному рівні, що доповнює, а то й перевершує 

психологічний, чи будь-який інший підхід.  

Отже, послуговуючись вище названими напрямками сучасної філософії 

та її практичним спрямуванням, філософ-практик може надавати послуги з ряду 

питань, що хвилюють сучасну людину. Для цього варто створювати 

консультаційні центри, які можуть знаходитись при кафедрах та факультетах і 

не тільки. Більше того, студенти-філософи в таких центрах матимуть 

можливість проходити практику спілкування з людьми на філософсько-

світоглядні теми, допомагаючи у вирішенні сенсожиттєвих проблем, 

реабілітації повсякденності, шляхом надання буденним речам смислового 

значення. 
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